

校园传真

我校学子作为湖南省高校唯一代表  
参加2019年全国“双创”活动周

本报讯 6月13日上午,以“汇聚双创活力,澎湃发展动力”为主题的2019年全国大众创业万众创新活动周在杭州启动。中共中央政治局常委、国务院总理李克强在浙江杭州出席并发表重要讲话。湖南大学创新创业典型、电子信息工程专业学生、第四届中国“互联网+”创新创业大赛“红色筑梦之旅”全国金奖项目参赛选手魏晴宇作为湖南省高校唯一代表,受邀参加活动,担任护旗手一职,并与李克强总理亲切握手及交谈。

魏晴宇说:“我将牢记李克强总理讲话精神,用实际行动来证明‘我敢闯、我会闯’,绝不辜负当代青年的责任!”

6月14日,第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”活动在浙江嘉兴拉开帷幕。我校游洋生团队(第四届中国“互联网+”创新创业大赛“红色筑梦之旅”全国金奖项目)等参加启动仪式。魏晴宇代表湖南大学参加了接旗仪式,并来自全国106所高校的大学生代表一道庄严宣誓“红色筑梦点亮人生,青春领航振兴中华”。

本届“双创”活动周期间,集中举办长三角一体化创新创业合作推进会、科技创新创业高峰论坛、创新创业中国2019中国创新创业创客之夜、风向标——中国创新创业先锋论坛、中国青年创新创业发展论坛等15场高峰论坛会议论坛活动。

李庭予

首屆新聞頒獎儀式舉行

本报讯 6月27日,湖南大学首届新闻颁奖仪式暨2019年度宣传培训在工商管理学院报告厅举行,对2018年度宣传思想工作先进个人、首屆新聞獎获得者进行表彰,并举行五场宣传思想工作专题报告会。校党委宣传部作出表彰决定并颁奖,校党委常委、宣传部长、新闻办主任唐珍名主持颁奖并作专题报告。各基层党委(党总支)书记、教育基金会负责人、二级单位宣传干事、学生记者等130余人参加颁奖。

培训会上,唐珍名作题为《关于宣传工作的五个基本认识》和《舆情处置与网络舆论引导》的专题报告。校党委宣传部副部长曾欢作《意识形态领域若干问题》专题报告。校党委宣传部副部长戚家作《5G全媒体时代·新闻舆论引导》专题报告。校党委宣传部网络宣传科科长李新作《校园新媒体:我们在做什么?》专题报告。

培训会上,唐珍名作题为《关于宣传工作的五个基本认识》和《舆情处置与网络舆论引导》的专题报告。校党委宣传部副部长曾欢作《意识形态领域若干问题》专题报告。校党委宣传部副部长戚家作《5G全媒体时代·新闻舆论引导》专题报告。校党委宣传部网络宣传科科长李新作《校园新媒体:我们在做什么?》专题报告。

我校8名学生志愿者  
担任首屆中非经贸博览会翻译工作

本报讯 6月27日至29日,由中华人民共和国商务部和湖南省人民政府共同主办的首届中国-非洲经贸博览会举行。我校外国语学院“百译”志愿服务队派出8名外语志愿者,完成了博览会现场交替传译、会议翻译等工作,充分展现了湖大学子的青年风采与青春担当。

在博览会非洲企业展览现场,李佳丹、王奕、张明伟、周义刚4名志愿者为来自赞比亚的4家公司提供现场翻译服务。他们协助中非企业咨询沟通,共接待了近百个企业咨询,为远道而来的非洲企业代表搭建了顺畅的投资沟通桥梁。

谭宁、谢浩雅、巢坤月、王艳芳4名志愿者负责陪同接待来自非洲33个国家的媒体代表。他们主要负责前期接待手册展会资料和湖南省媒体以及中国新闻社湖南分社媒体记者的采访翻译工作,并全程陪同参与中非企业交流合作论坛、中非基础设施与融资合作对话会、中非双边贸易促进研讨会、中非经贸合作区发展研讨会等9个大型会议,帮助非洲朋友更好地了解湖南和中国。

志愿者们纷纷表示,作为当代大学生能够为中非经贸合作贡献微薄之力是非常幸运的事情,希望将来能凭自己的专业技能做出更多贡献。

校团委 外国语学院

我校在读学生刘叶焯捐设“逐梦奖学金”

本报讯 6月10日下午,“微聚·逐梦奖学金”捐赠仪式在财经校区举行。我校金融专业在读研究生、湖南微聚科技有限公司创始人、CEO刘叶焯向母校捐赠50万元设立“微聚·逐梦奖学金”。校党委副书记陈伟出席捐赠仪式并致辞。

刘叶焯说,设立“微聚·逐梦奖学金”是为了感恩母校的培养,起名“逐梦”是希望通过这个奖学金激励更多的湖大学子勇敢地创新创业,追逐梦想。

陈伟在致辞中表示,湖南微聚科技有限公司是我校学生在在校期间创立的,“微聚·逐梦奖学金”的设立饱含孩子们对母校的深情厚意。

“微聚·逐梦奖学金”是我校第一个由在读学生创业团队捐资设立的奖学金,湖南微聚科技有限公司4名联合创始人均为我校学生,其中刘叶焯与段鸣均为我校金融专业在读研究生,覃罗、罗迪强为我校毕业生。

李亦佳

# 青春为祖国歌唱

## 湖大青春歌声献七一赞祖国

本报讯 “没有共产党就没有新中国”7月29日晚,嘹亮的歌声在东方红广场、红楼、岳麓书院、校门响起,湖大青年学子以满腔赤诚唱响《没有共产党就没有新中国》和《妈妈教我一首歌》,深情表达对党和祖国的无限热爱和美好祝福,生动展示湖大青年的蓬勃朝气,用青春奋进的歌声献礼中国共产党建党98周年。

在4月,作为湖南首家、全国第9所高校,湖南大学师生校友参与“青春为祖国歌唱”大型网络拉歌活动,在网络上唱响湖南经典民歌《浏阳河》。此次,湖南大学再次用歌声为党和祖国喝彩,青春奋进新时代!

“共产党辛劳为民族,共产党一心救中国”“妈妈教我一首歌,没有共产党就没有新中国”。这首歌从我的心尖上飞过,这首歌世代代代永不落,本次湖南大学演唱的《没有共产党就没有新中国》,并巧妙地融入了《妈妈教我一首歌》,湖大青年学子唱出了对党和祖国的无限热爱和美好祝福。歌声传播后,引发社会广泛关注。

中央电视台新闻联播、人民网、光明网、教育部官方微博等中央媒体;湖南卫视新闻联播、湖南卫视新闻联播、湖南日报、新湖南客户端、湖南教育电视台、潇湘晨报、三湘都市报、红网、湖南省教育厅官方微博等地方媒体;今日头条、西瓜视频、抖音、澎湃新闻、新浪微博等社交媒体;湖南大学官网、湖南大学新闻网、官方微博、官方微信、抖音、快手、播客、校电台、大学生通讯社、校内微信矩阵媒体等校内媒体,通过音频、视频、图片、文字等多种形式集中报道,为我校学子青春歌声点赞。



湖大青年学子用歌声献七一赞祖国。 蒋鼎邦 摄

# 大学生交响乐团“首秀”奏响“我的祖国”



湖大交响乐团正在演奏。 蒋鼎邦 摄

本报讯 7月7日晚,“我和我的祖国”湖南大学大学生交响乐团首演音乐会在大礼堂举行,湖大交响乐团庆祝新中国成立70周年。音乐会由大学生交响乐团艺术总监、常任指挥、旅美青年指挥家吴博担任指挥,旅美小提琴家周雨平担任乐团首席,特邀演唱嘉宾有艺术教育中心教师王美虹及大学生艺术团团员2009届管院校友张鲁沙、2007届工管院校友杨雪。中央电视台新闻中心记者、新闻院2004届校友成威和澳大国际悉尼科技大学教育新闻学博士(在读)、电气院2004届校友肖懿担任主持。

校党委书记邓卫、长沙理工大学校长曹一家、校党委副书记、纪委书记曹升元、校党委常委、副校长李树涛、校党委常委、宣传部部长唐珍名等出席音乐会。

音乐会在一曲宏伟庄严的旋律《红旗颂》中拉开序幕。经典重现,是与民共生的角色诠释。本次音乐会演奏的作品,既包含了《红旗颂》、《我爱你中国》、《我和我的祖国》等经典歌曲,也融入了耳熟能详的影视剧主题曲《复仇者联盟》、《夏》、《加勒比海盗》、《龙猫》等,以及《第一单簧管协奏曲》——第一乐章、《g小调第40交响曲——第一乐章》、《四季(夏)》、《饮酒歌》等经典曲目。

我校大学生交响乐团第一次面向公众的正式演出,演奏的作品从巴洛克到现代,从古典到流行,无论是曲目的难度与丰富程度,还是乐团展现的整体专业素养,演奏水准都令人惊叹,印象深刻。

大学生交响乐团于2019年3月成立,是由热爱艺术、具有艺术特长的非艺术类专业学生组成。团员是来自17个学院24个专业的学生,由校艺术教育中心负责艺术指导,组织同学们利用课余时间,开展教学和排练工作,四个月的时间打造出校园文化大餐。本次演出由大学生合唱团担任合唱,大学生舞蹈团、民乐团、键盘团的团员承担幕后工作。

“我和我的祖国,一刻也不能分割。无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”《麓山巍巍,湘水泱泱。宏开学府,济济沅沔……”耳熟能详的经典旋律,激发全场师生起身高唱,音乐会现场千人同唱,共情高歌。青春滚烫的大礼堂,弦歌不辍的千年学府,与这些风采正茂的歌唱团员共振,与新时代祖国前行,湖大奋进的铿锵足音交相辉映!

蒋鼎邦

# 大学生合唱团10周年 唱响长沙音乐厅

本报讯 6月16日晚,湖南大学大学生合唱团成立10周年音乐会在长沙音乐厅举行。从流传数十年的经典旋律,到唱响新时代的流行歌曲,湖大学子用音乐献礼新中国成立七十周年,庆祝合唱团成立十周年。这是我校大学生合唱团第二次登上长沙音乐厅的舞台。音乐会指挥由我校大学生合唱团艺术总监、常任指挥唐德担任。

本次音乐会以“抚今追昔,未来可期”为主题,分为祝福祖国、悠扬古风、美好青春三大篇章,既有《我和我的祖国》、《多情的土地》、《沁园春·长沙》、《怀念战友》等经典爱国歌曲,也有《三十福》、《归园田居》、《新·清平乐·村居》这些由中华传统古诗词改编的曲目,还有《同桌的你》、《大鱼》、《美好的远方》等礼赞青春的流行歌曲。合唱团部分往届成员从全国各地赶来,共同献礼祖国。

我校大学生合唱团隶属于共青团湖南大学委员会,团员均由我校非音乐专业的本科生与硕士生组成。合唱团是湖南高校学生艺术团中极具特色与影响力的团体,也是我校的一张文化名片。多次代表学校参加各类合唱赛事和对外交流活动,在校外的对外交流与国际合作中发挥了重要的作用。

蒋鼎邦



大学生合唱团10周年音乐会现场。 蒋鼎邦 摄

# 保安江生喜“中国龙”作品展省图开展

本报讯 6月22日上午,“我和我的祖国·中国龙——江生喜画龙作品展”在湖南省图书馆开展。现场展出了湖南大学保安江生喜80余幅中国“龙”为主题的作品,献礼新中国成立70周年。

开幕式上,湖南工商大学党委书记曹亚阳、湖南大学党委常委、宣传部部长唐珍名、辰溪县县委宣传部副部长杨松分别致辞,中国工艺美术家协会副主席、湖南省美术家协会副主席、湖南大学教授陈飞虎就展览筹备情况进行介绍。

2009年,江生喜拜湖南省美术家协会副主席、湖南大学建筑学院教授陈飞虎为师。在陈老师的指导下,江生喜在龙的形态、色彩、构图和绘画材料上都有所突破,使得“龙图”色彩更丰富、形态更灵动。2016年6月,《江生喜画龙作品集》由中国文艺出版社公开出版,同年11月“江生喜画龙作品展”在湖南大学举办,他的画龙技艺也得到了人们的认可和赞赏。

陈飞虎称赞这位徒弟的“龙图”,“每一件作品,都有不同的构图,不同的色彩,不一样的姿态,不一样的组合。”陈飞虎也在江生喜作品集的序言中说,“其意义并不在于他的作品本身,更在于他所看到在学术界之外,在专家之外,在我们公认的所谓艺术大师之外,确实存在着一批不可忽视的艺术家了。”

本次展览的开幕,吸引了来自美术界、教育界、文化界、艺术界的专家学者以及工商企业界数百人参与。画展将持续到6月25日,全程免费开放。

蒋鼎邦